



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2022年7月 28
农历壬寅年六月三十

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzol.zj.gov.cn

新闻热线: 0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号: CN33-0019 邮发代号: 31-25 | 数字报网址: http://zjfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfbxw@126.com | 第6549期 今日12版

“一带一路”律师联盟杭州中心成立

本报记者 陈毅人 通讯员 刘牧 陈芬

本报讯 7月27日,由“一带一路”律师联盟主办,浙江省发展和改革委员会、省司法厅、省律师协会承办的“一带一路”律师联盟杭州中心(下称杭州中心)成立仪式暨浙江省首届涉外法律服务论坛在杭州举办。这是“一带一路”律师联盟在中国境内设立的第五个代表机构,将为“一带一路”建设提供优质高效法律服务支持。

浙江省人民政府副省长高兴夫,“一带一路”律师联盟秘书长康煜,浙江省司法厅党委书记、厅长陈伟等出席会议。

会议宣读了司法部副部长熊选国的贺信。熊选国在贺信中指出,杭州中心的成立,对浙江深入融入“一带一路”建设、建设现代法律服务体系、有效提升法律服务保障高质量发展能力水平、争创市场化法治化国际化营商环境的整体优势、全力保障经济高质量发展具有重要意义。希望杭州中心认真学习贯彻习近平法治思想,大力推动涉外法律服务高质量发展,为扩大高水平对外开放、构建新

发展格局提供优质法律服务和法治保障;希望“一带一路”律师联盟各代表机构充分发挥职能作用,认真遵守联盟章程,积极开展国际交流,深化中国律师与“一带一路”国家和地区律师间的务实合作,在开放合作中实现共享共赢;希望广大律师积极借助“一带一路”律师联盟平台,讲好中国法治故事,彰显中国律师正能量,充分参与国际律师行业合作与竞争,积极宣传法治中国建设成就,努力使更多国家、地区和人民增进对法治中国建设的肯定、认同和支持,秉持法治精神,以法治思维和法治方式维护公平正义,推动全球治理体系创新,努力构建更加公正合理的国际新秩序,为促进世界法治文明建设贡献力量。

会议指出,随着“一带一路”建设的深入推进,共建国家和地区间司法合作日益密切,法治在共建“一带一路”中稳预期、化纠纷、利长远的保障作用,在营造稳定、公平、透明的法治营商环境方面的特殊作用日益凸显。律师作为法治建设的重要力量,在我省统筹推进国内法治和涉外法治、打造“一带一路”枢纽的进程中必然大有可为,也将大有作为。

会议要求,广大律师在涉外法律服务工作中,要进一

步提高政治站位,增强大局意识,确保涉外法律服务工作始终沿着正确轨道高歌前行;要创新提供涉外法律服务产品,积极为商业模式创新、新兴产业发展和广大海外侨胞在外安居乐业提供优质法律服务;要积极参与涉外矛盾纠纷多元化化解,大力参与各类涉外纠纷调解工作,积极维护和谐的对外经贸秩序;要努力提升自身服务能力水平,顺应数字时代要求,做到与国际客户、同行跨语言、跨法域、跨文化无障碍沟通;要加强法治文化国际传播和国际交流,以讲好中国法治故事为着力点,突出对外宣传中国特色社会主义法治优越性、新时代法治建设实践成果和中华优秀传统文化。

会议强调,司法行政、财政、商务、外事、税务等有关部门要加大协调力度,推动涉外法律服务业享受更多对外贸易优惠政策,切实落实省内涉外法律服务机构“走出去”相关支持政策,全力保障杭州中心的实体化运作。各级律师协会要积极建立法律服务领域国际交流合作机制,加速培养高水平涉外法律服务人才队伍,着力打造具有较强国际竞争力的律所品牌,全力推进涉外法律服务行业创新发展。



接天莲叶无穷碧 映日荷花别样红

7月27日,进入中伏的杭州,西湖荷花美不胜收,一派“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的景象。

通讯员 里尔 摄

沿着“宋诗之河”,有条“金光闪闪”的示范带

本报记者 汪基建 通讯员 姚靓雯 吴云飞 谢晓燕

本报讯 “这次调解我很满意,谢谢啊!”前几天,地处常山县“宋诗之河”基层法治建设示范带上的“柚和”调解工作室里,调解员徐忠平接到四川彝族男子沙库(化名)打来的电话,他告诉老徐,伤残赔偿款已基本到位。

去年5月初,沙库经介绍从四川来到常山,为车主方某驾驶货车。不料,一次出车中意外发生交通事故,沙库受伤致八级伤残。为得到伤残赔偿,沙库多次找方某,但方某都避而不见、电话不接。今年3月30日,沙库再次从四川老家来到常山寻找方某,同样没有结果。无奈之下,他来到常山县调解委员会求助。“柚和”调解工作室随即介入。

在徐忠平多次电话联系、耐心沟通后,方某来到了调解工作室。但是,当事双方一见面情绪激动、剑拔弩张,在赔偿金额上也分歧巨大。从上午调到下午,又从下午调到晚上,徐忠平耐心向当事双方明法析理,又采用“背靠背”方式破解僵局,最终在当天晚上7点多促成双方达成一致意见,并当场签订了调解协议。

在钱江源头、常山江畔,目前发现

宋诗数量已有千首之多,堪称是条“宋诗之河”。如今,沿着“宋诗之河”,常山县筑起了一道靓丽的法治风景线——“宋诗之河”基层法治建设示范带,自何家乡长风村起点,到青石镇溪口村终点,绵延20多公里。“柚和”“云河”“河流”等调解工作室,成为示范带上“金光闪闪”的金名片。

常山县青石镇马车村村民张大伯于1995年将自己的1.75亩土地租给本村村民邓某建砖厂。2016年,“四边三化”环境整治以及石博园文化长廊景观带建设时,邓某的厂房及砖窑被拆除,张大伯的土地成了荒地。去年年底,美丽乡村景点建设项目在该地块上施工,张大伯认为这块地的使用权是自己的,而邓某认为租用合同未解除,土地使用权应该是自己的,双方就此产生冲突。

“云河”调解工作室调解员陈云河第一时间赶到现场了解情况,又分别找当事人了解诉求。在征得村两委同意后,陈云河为张大伯的土地承包经营使用权进行了一次性终身流转,使当事双方达成一致意见。纠纷圆满解决,确保了项目顺利施工。

据常山县司法局相关负责人介绍,示范带建设中,常山县在积极引导干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的同时,探索以政法部门“银色人才”资源组建的品牌调解工作室,与各乡镇街道司法所调解室合力,提升基层调解的专业化水平,形成矛盾纠纷大调解合力。目前,在这条示范带上,90%以上的矛盾纠纷都在基层和诉前得到有效化解。

白天“大火爆炒” 晚上“小火慢炖”

本报记者 王梓 通讯员 黄伯琳

本报讯 经历了头天傍晚的一场骤雨,西湖的水位有些上涨。但这场雨的“余威”并没有延续多久,7月26日上午10点半,日头尚未当空,杭州的地面温度已冲破40℃。

高温之下,断桥边没有了熙攘的人群。偶有拍照留念的游客,也是匆匆拍了便“逃”到树荫下。沿着有些空旷的桥面向前,何晓鸣穿着警服的挺拔身影显得格外引人注目。自9点上岗以来,这已经是他当天第5次巡逻往返于断桥两边。

老何是杭州市公安局景区分局岳庙派出所的民警,今年47岁的他已在这湖边守望了多年。断桥地处景区公安设立的“1分钟快速反应圈”,“要保证一旦周围发生警情,我们可以在1分钟内赶到,所以一般步巡的范围就是从断桥桥头到桥尾白堤入口这百余米的路线”。

(下转7版)



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

